

# ВЛАСТЬ, БИЗНЕС, ОБЩЕСТВО

## Окна «РОССТА» распахнуты для семьи

11 декабря по инициативе Городской думы на базе школы №12 в Усть-Илимске прошел областной обучающий семинар в рамках реализации проекта «Ребенок, общество, семья – стратегия, тактика» (РОССТА). Участники мероприятия стали директора школ, заведующие детсадами, работники социальной сферы, образования, культуры нашего города, а также коллеги из Братска и Железногорска-Илимского.

Как известно, проблемы семьи, воспитания, образования и безопасности детей сегодня ставятся во главу угла, широко обсуждаются в обществе и на всех уровнях власти. Полтора года назад указом президента утверждена национальная стратегия защиты интересов детей на 2012-2017 годы и план первоочередных мероприятий до 2014 года по реализации ее основных положений. В настящее время подобный документ принят и на региональном уровне.

В рамках реализации региональной стратегии по защите интересов семьи и детей Иркутский областной Совет женщин, руководит которым наша землячка Галина Терентьева, разработал проект «Ребенок, общество, семья – стратегия, тактика» (РОССТА). В 2013 году «РОССТА» стал победителем регионального конкурса социально значимых проектов «Губернское собрание общественности Иркутской области» и получил грант губернатора. При поддержке Заксобрания, правительства Иркутской области и местного самоуправления мероприятия сегодня успешно стартовали во многих муниципалитетах Приангарья.

Депутаты Городской думы во главе с ее председателем Галиной Березовской поддержали областной проект, и Усть-Илимск стал одной из площадок по его реализации. По сути, Галина Валентиновна стала координатором проекта на нашей территории, взяла на себя ответственность за организацию и проведение областного семинара. Неравнодушный, преданный Усть-Илимску человек, она создала отличную команду экспертов из руководителей и специалистов управления образования, соцзащиты, управления культуры и т.д., которые поддержали идею объединения разных структур города в благом деле воспитания, образования детей, создания для них благоприятных условий для жизни и развития личности. Поэтому большинство выступлений на семинаре были интересными, основанными на реальных делах и опыте людей, которые в той или иной степени занимаются вопросами семьи и детей.

Открывая семинар, Галина Терентьева, начальник отдела по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований Заксобрания, председатель Совета женщин Иркутской области, отметила, что решить проблемы семьи и детства можно только совместными усилиями власти и общества при активном участии всех муниципальных структур – образования, здравоохранения, культуры, правоохранительных органов, а также общественных организаций и объединений – Советов женщин, Советов отцов, клубов молодых семей и т.д. По мнению Галины Николаевны, все это нужно для того, чтобы создать комфортные и безопасные условия для жизни и развития наших детей. Председатель Гордумы Галина Березовская поблагодарила председателя областного Совета женщин за внимание к педагогическому сообществу Усть-Илимска, за документы, подготовленные на высоком профессиональном уровне, и выразила надежду, что на семинаре его участники почекут для себя много интересного и полезного для работы.

Такому званию председателя Думы поддержал мэр Усть-Илимска Владимир Ташкинов, призвавший участников приложить все усилия для борьбы с социальным сиротством, чтобы в нашем городе не осталось ни одного брошенного ребенка. По словам Владимира Сергеевича, сегодня большой процент рождаемости в Усть-Илимске приходится на неблагополучные семьи, которые относятся к группе риска.

А это значит, что ребятишки, которые растут в таких семьях, нуждаются в особой заботе и внимании уже с младенчества. Помочь таким детям – зона ответственности всего городского сообщества.

Завершая пленарное заседание, Галина Березовская предложила формат проведения второй части семинара и пожелала его участникам результативной, конструктивной работы по секциям.

### О стратегии, тактике и взаимодействии

В программу областного семинара входило пленарное заседание и работа трех секций по тематикам: «Формирование условий для гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания личности», «Профилактика всех форм семейного неблагополучия и социального сиротства» и «Эффективность взаимодействия органов государственной власти всех уровней и общественных объединений в пропаганде здоровой семьи и решении проблем семьи и детства».

Выступая на пленарном заседании, Галина Терентьева подчеркнула, что проблема детства в Иркутской области назрела настолько, что стала одной из актуальных сегодня проблем. Галина Николаевна стала перегружать свой доклад цифрами, привела только одну из них: более 7 тысяч детей Иркутской области воспитывается сегодня в детских домах и приютах! Понадобилось, за решение проблемы сирот при живых роди-

телях в области и в стране надо было браться... лет двадцать тридцать назад. Тогда, возможно, сегодня картина была бы более оптимистичной, но не факт. Между тем, о проблемах семьи и детей заговорили во весь голос, и это не может не радовать.

Докладчик отметила, что очень многие семьи региона относятся к группе риска не только по низкому уровню дохода семьи, но и по утрате нравственных ценностей и семейных традиций. По словам Галины Николаевны, в последнее время эта тенденция постепенно меняется к лучшему. Направленность проекта «Ребенок, общество, семья – стратегия, тактика» – это зainteresованная, совместная работа депутатского корпуса, властных структур, учреждений всех сфер деятельности города, родительской общественности, педагогического сообщества и т.д. для создания комфортной среды обитания для наших детей, их воспитания, образования и духовного развития.

В последнее время и на федеральном, и на региональном уровнях принято несколько важных документов, касающихся проблем семьи и детства. Так, на областном уровне разработано и внедрено 10 нормативно-правовых актов, 17 программ поддержки семьи и детей. Это нормативная база позволяет подойти к решению существующих проблем более конструктивно и целенаправленно. Иркутск, Ангарск, Шелехов, Зима и Усть-Илимск оказались более подготовленными территориями для реализации региональной стра-

сыновей и дочери. По его мнению, сегодня во многих современных семьях отцам отводится второстепенная роль, что в корне неверно. Депутат Законодательного собрания признал, что в сложившейся ситуации во многом виноваты сами главы семей, которые зачастую подают не лучший пример своим детям. Вспоминая личный пример, считает Анатолий Анатольевич, многое эффективнее, чем слова, но, если отец дал слово, он должен его сдержать. И здесь с депутатом Заксобра – многодетным отцом – нельзя не согласиться.

Председатель городского суда Ирина Попова проинформировала слушателей семинара о ювенальных технологиях как основы помощи семье и детям, о создании при суде Координационного совета по вопросам, касающимся несовершеннолетних и защите их прав.

### На защиту детей – с «дорожной картой»

Об участии Усть-Илимска в конкурсе «России важен каждый ребенок» сообщила директор Центра помощи семье и детям Галина Городецкая. Она рассказала, что в рамках проекта февраля 2013 года в нашем городе действует так называемая «дорожная карта» – план действий, направленный на поддержку семьи и детей. Координатором проекта выступает председатель Гордумы Галина Березовская.

По словам директора Центра, на протяжении всего времени реализации проекта они осуществляли реальную поддерж-



сти», руководила которой начальник управления образования администрации города Любовь Пронина.

Добавлю, что Галина Городецкая руководила второй секцией семинара по практике всех форм семейного неблагополучия и социального сиротства. Специалисты Центра на примере его деятельности рассказали о работе с семьями ребят, находящихся в приемном отделении социального учреждения; о заключении социального контракта по выводу семей из трудных жизненных ситуаций; о телефоне доверия для детей, подростков и их родителей; о школе приемных родителей «Аистя-Ты»; о жестком обращении с детьми и реабилитации несовершеннолетних и т.д. Да-ма, богатый опыт, накопленный специалистами Центра, будет бесценным для слушателей семинара.

### Решаем проблему сообща

Руководитель третьей секции, начальник управления социации населения по Усть-Илимску и Усть-Илимскому району Тамара Горбец сделала упор на взаимодействие органов государственной власти всех уровней и общественных объединений в пропаганде здоровой семьи и решении проблем семьи и детства. Опытом социального партнерства власти и бизнеса при реализации социально значимых муниципальных программ, направленных на поддержку и развитие института семьи и детства, с участниками областного семинара поделилась директор филиала «Восточный» БФ «Илим-Гарант» Людмила Бажанова. Говоря о необходимости поддержки неблагополучных семей, Людмила Васильевна взглянула на существующую проблему, так сказать, с другого ракурса. По ее мнению, сегодня большинство неблагополучных – это те, кто не хочет учиться, работать, повышать свой профессиональный уровень. Вместо того чтобы попытаться изменить себя и свое отношение к жизни, многие из неблагополучных семей предпочитают плыть по течению, надеясь на чью-то помощь.

Интересной и содержательной оказалась работа в секции «Формирование условий для гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания лично-



ку со стороны депутатов Гордумы и местного отделения партии «Единая Россия». С начала года сотрудники Центра помощи семье и детям провели беседы почти с полутора тысячами родителей нашего города и района, побывали во всех школах и детсадах, организовали встречи со студентами филиалов БГЭУП и ВГСАО. Уже не первый год в Центре эффективно работает «Горячая линия» для детей, подростков и их родителей, с недавних пор создана служба быстрого реагирования и «автобус скорой помощи», в состав которого психолог, юрист и социальный работник, – мобильная группа, готовая по первому зову прийти на помощь семье и детям. Директор Центра также поблагодарила всех, кто участвует в акции «Сотвори добро», по-